                                  Здравствуйте, дети!
                                 Семнадцатое апреля

                                     Классная работа
           Тема урока: «Условное наклонение» (п. 92, стр. 117)

 В одном городе проживал старенький садовник. Выращивал он чудесный сад, в котором цвели прекрасные цветы, дарили прохладу тенистые деревья и радовали глаз зелёные газоны. С самого утра и до позднего вечера старичок в своём саду сажает, полет, поливает.
  Если бы садовник умел творить чудеса, он непременно вырастил бы такой чудесный цветок, который исцелил бы всех больных и сделал бы счастливыми тех, кто несчастен…
- Прочитайте глаголы, обозначающие  действия, которые происходили или происходят в реальности.
- Прочитайте глаголы, обозначающие действия, которых не было, но они могли бы быть при определённом условии.
- При каком условии эти действия могли бы произойти на самом деле, стать реальностью?

- Так, в каком же наклонении должен стоять глагол, обозначающий действие, которое может произойти только при определённых условиях?
 Читаем правило на стр. 117.

Обратимся к диалогу, помещённому на стр. 117.
  - Обратите внимание на подчеркнутые глаголы.
  - В каком наклонении стоят данные глаголы?
  - Чем похожи, на ваш взгляд, эти глаголы с точки зрения их строения? 
 (глаголы, стоящие в условном наклонении, позаимствовали у глаголов изъявительного наклонения  форму прошедшего времени, поэтому мы и видим у них суффикс Л, да ещё добавили  частицу БЫ).
Запись в тетрадь!
Образование условного наклонения
Глагол в форме прошедшего времени + частица бы (б)
Он увидел  бы  тебя.  
                                            Он  бы сильно ударился.
Причём, частица БЫ может стоять как после, так и перед глаголом,  может быть отделена от него другими словами.
Иногда для выражения желания может быть использована неопр. форма глагола с частицей бы.
                                                       Иногда
            Неопределённая форма глагола + частица  бы (б)

                                         увидеть бы


Выполняем упражнение 543, стр. 118.

